



# 8年献血40次，累积8400毫升

## 献血达人还带动妻儿和同事做公益

“尊敬的献血者：感谢您捐血救人！您5月23日献血检测合格，欢迎您11月23日再次献血。”5月27日，国网镇江供电公司大照综合服务分公司物业服务专职人员王东升收到了镇江市中心血站发来的短信。至此，王东升8年时间献血40次，累积8400毫升，献血次数和献血量都成为镇江供电系统第一人。

王亮 许振华 林清智

王东升今年56岁，他的爱心之路要从8年前说起。

2011年1月7日，镇江供电公司组织员工集体前往镇江市中心血站参与无偿献血。献血后，王东升没有立即离开，他被一块块图文并茂的宣传展板吸引住了。

“车祸、手术、疾病都需要用血，特别是近些年越来越多的儿童身患血液病，需要血小板和造血干细胞治病，献血可以救死扶伤、解除病痛，我当时就决定加入献血行列。”王东升说，无偿献血是对他人的一种关怀，更是对社会的一种奉

献。成年人身体中约有4000毫升血液，每次献血最多是300毫升，对身体没有什么影响。

献血分为捐献全血和成分血两种类型，后者对捐献者的要求更高。截至目前，王东升一共献血40次，其中捐献全血1200毫升，剩余7200毫升全是捐献血小板。去年，王东升获得了全国无偿献血奉献奖金奖。据介绍，这是无偿献血奖项中级别最高的奖。

2013年，王东升除了献血，还加入公益传播者行列。自此，每年镇江市中心血站开展的公益活动，

总少不了他的身影。他从“血液的组成和功能”“献血后的注意事项”等角度，向市民阐释无偿献血的重要性、迫切性和无偿献血的福利制度；详细讲述有关血液的生理知识，献血的基本程序；从科学的角度深入分析献血对人体的好处。

在王东升的感召下，自2016年开始，他的妻子和儿子都参与到无偿献血行列中，且公益活动都主动参加。此外，镇江供电公司青年志愿者也响应王东升号召，参与公益活动，该公司涌现出了捐献“熊猫血”等稀有血种救助他人的义举。



画说  
镇江

5月27日，随着最后一处紧缆点完成紧缆作业（小图），五峰山长江大桥主缆紧缆作业全部完成，标志着这座大桥的建设即将转入中跨钢梁架设施工阶段。据中铁大桥局连镇铁路项目部一分部负责人牟翔介绍，五峰山长江大桥是我国第一座公铁两用悬索桥，全桥设计2根主缆，直径均为1.3米，单根主缆拉力高达9万吨，足以吊起1.5艘满载的“辽宁号”航空母舰。

常美兰 林清智 摄影报道

# 凡事都追求完美让她“闪光”

## 女孩拿到5所世界名校硕士录取通知书

考编、考公、考研，是教育技术专业本科生传统的毕业选择。江苏大学教育技术专业的应届毕业生刘子煜通过自己的努力，获得伦敦大学学院、爱丁堡大学、曼彻斯特大学、格拉斯哥大学、谢菲尔德大学5所QS世界排名前100位高校的硕士研究生录取通知书。下月初，刘子煜将到教育学排名世界第一的伦敦大学学院攻读教育学硕士。

吴奕 林清智

“我要努力让自己闪光，也要让自己的闪光点让别人看到。”抱着这样的想法，刘子煜的的大学生活过得非常充实，她担任过江苏大学电视台学生台长、教师教育学院文艺部部长、青年志愿者协会干事。

从大二开始，刘子煜就被人称为“子煜姐”，有学弟学妹曾评价她有一股“御姐范”。刘子煜解释说，小到组织聚餐大到晚会主持，她凡事都追求完美，也像家长一样爱操心。就像送电视台毕业生这件事，她组织了三次，三次毕业礼物各不相同，扑克牌、马克杯、T恤衫，每份礼物上都印有毕业学长的头像，每

个毕业生都是她自己挨个联系。

因为在学生活动中的突出表现，刘子煜成了学校有名的节目主持人，她主持过勤工助学温暖之夜公益晚会、镇江市大学生知识产权竞赛，也受邀担任过江大主持人比赛的评委。作为女主角，她参演的英文舞台剧获得校级比赛一等奖。在她看来，成功的秘诀是“不能把时间浪费在没有收获的事情上，要么不做，要做就要做到最好。”

刘子煜自称有点焦虑体质，大二下学期，她既当文艺部长又当学生台长，还要准备期末考试、送毕业生晚会，在压力过度的情况下，

她患上了突发性耳聋。住院治疗两周期间，她上午挂水，下午进高压舱，尽管这样还是坚持完成了所有科目的期末考试。

现在，刘子煜已学会调节自己的情绪。“解决焦虑的唯一方法就是高效率地做事。”刘子煜说，她喜欢列任务表格，完成一件事情就打一个钩，“实在太累的时候，我会去看场电影，完全地放下心来”。

谈到将来，刘子煜计划从事和教育有关的工作，但具体做什么还没想好。她对未来的最大期许是，“踏踏实实地做自己想做的事，让自己变得更好是人生最重要的事。”

## 处警时多看了一眼，“捎带”抓到个偷车的

5月24日上午，镇江润州和平路派出所接到一起纠纷报警，值班民警孙俊随即携带装备到报警地点（朱方路菜场）进行处理。在孙俊向报警人了解情况时，旁边一名围观男子引起了他的注意。这名男子在报警人讲述时插了一句嘴，正是这次插话让孙俊望了他一眼——这一看认出该男子是前几天一起电瓶车盗窃案的嫌疑人。

为进一步确认，孙俊一边和报警人问话，一边打量眼前这名男子，脑子里迅速和电瓶车盗窃案嫌疑人的体貌特征进行比对。最终，孙俊确认该男子就是犯罪嫌疑人。为了稳住该男子，同时进一步确认身份，孙俊假装登记，向他了解身份信息。此时该男子似

乎有所警觉，连忙谎称没带身份证，一边说着一边离开了现场。

孙俊看到该男子要跑，立即告知旁边的两名菜场管理人员，此人很可能是盗窃案件的犯罪嫌疑人，希望他们能协助抓捕。两名管理人员一听说是盗窃嫌疑人，立即表示愿意配合。孙俊随即带领他们悄悄跟在该男子的身后。跟了100多米左右，在看见该男子通过小门进入某小区时，孙俊安排两人抄近路拦截，他自己则冲上去进行抓捕。

在群众的配合下，孙俊成功在小区内将犯罪嫌疑人陈某抓获。陈某到案后对自己的违法事实供认不讳。目前，他已被依法采取刑事措施。

张航 林清智

## 骑电动车闯红灯，14岁少年差点丢命

近日，在扬中市西来桥镇，14岁男孩戴某驾驶电动车经过灯控路口时，因闯红灯被一辆重型货车撞倒。5月27日，戴某的父母来到扬中交警大队八桥中队，告诉事故处理民警，戴某被医院诊断有脑震荡，目前仍在住院治疗，已花去医疗费1万余元。两人对儿子独自驾驶电动车外出的事情懊恼不已。

5月25日上午9时许，戴某独自驾驶电动自行车外出，当他沿西来桥镇人民路由东向西行驶至238省道路口时，未遵守交通信

号灯指示，径直闯红灯过马路。岂料，此时一辆沿238省道由北向南行驶的重型货车正经过该路口，货车司机看见戴某后随即向右打方向避让，此时，戴某见到货车后猛然刹车，由于当天雨，地面湿滑，在电动车猛然刹车倒地的同时，戴某与货车车身相撞，并被货车向前撞飞10余米。

庆幸的是，戴某并未被卷入车底，幸免被车轮碾轧，侥幸捡回一命。目前，该事故还在进一步调查处理当中。

卞志鹏 林清智

## 小伙冲动喝农药，民警紧急送医救一命

25岁，正是青春好年华，近日，丹阳市一名25岁男子却因生活琐事一时想不开，喝农药轻生。所幸，民警及时帮助，挽救了他的生命。

据警方介绍，5月18日下午，后巷派出所接到群众报警称，丹北镇济德村附近有一人躺在马路上，情况不明。接警后，处警民警带领辅警快速前往。民警到达现场后发现，一名男子已被抬至电动三轮车上，他口吐白沫，已不省人事。民警经初步了解得知，该男

子喝了农药。

处警人员迅速与现场群众合力将这名男子抬上警车，随后，警车一路疾驰，将他送往附近的后巷卫生院进行抢救。为避免耽误抢救时机，经卫生院初步救治后，该男子由救护车紧急转送至丹阳市人民医院进一步抢救。

后因抢救及时，这名男子脱离了生命危险。事后民警经了解得知，该男子因一些生活琐事一时想不开，喝了农药想自杀。

张斌 徐玉雯 林清智

## 镇江香醋新版国家标准施行

近日，镇江市市场监管局发布消息称，国家标准委正式发布《镇江香醋》(GB/T18623-2011)第3号标准修改单，对镇江香醋的定义、检测项目等内容进行了重新修改，并于日前正式实施。

镇江香醋是镇江的城市名片，也是该市的传统产业。为促进镇江香醋产业的发展，当地市场监管部门积极发挥标准的引领和规范作用，早在2002年就在全国同类产品率先制定了国家标准，并经历过2011年的改版和2012年、2016年和2019年的三次

修改，先后对产品等级、特征性指标、食品添加剂等内容进行了修订，既保障了镇江香醋的质量安全符合国家最新的规定，又推动镇江香醋适应市场形势变化，在保留传统工艺和风味的同时，更好地扩大市场份额、引领产业发展。

据当地市场监管部门介绍，镇江香醋成为我国第一个获得欧盟保护的调味品，2018年，镇江香醋产业链实现主营业务收入29.81亿元，出口6186吨，达829.7万美元。

邵国兴 林清智